



黎巴嫩、美国等国知情人士说，黎巴嫩全国范围17日下午同时发生传呼机爆炸并造成大量人员伤亡，缘于以色列情报机构数月前在黎巴嫩真主党从一家海外企业订购的传呼机中植入少量炸药。有观点认为，这次袭击制造了一个“可怕先例”。

在黎巴嫩贝鲁特，人们为传呼设备爆炸事件伤者献血  
新华社发



# 黎巴嫩全国范围同时发生传呼机爆炸事件

## 造成超10人死亡数千人受伤 黎巴嫩真主党使用的对讲机也发生爆炸

以色列情报机构很可能在传呼机中加入炸药和远程引爆装置

黎巴嫩外交部指认以色列发动袭击，以色列官方尚未回应。美国阿克西奥斯新闻网站以知情人士为消息源报道，以总理本雅明·内塔尼亚胡本周早些时候主持的内阁高级成员和安全部门主管会议批准了这次行动。

路透社援引多名消息人士的话报道，这一阴谋显然策划了数月。

一名不愿公开姓名的黎巴嫩安全部门高级官员说，真主党从一家名为金阿波罗的企业订购5000台传呼机。另外几名消息人士说，这些传呼机今年早些时候交付。

美国《纽约时报》以不愿公开姓名的美国官员及其他知情人士为消息源报道说，这批传呼机订购自金阿波罗公司。最近一批数量大约3000台。其中一些配发给黎巴嫩真主党在叙利亚和伊朗的盟友，但17日袭击只影响到那些处于开机状态并收到信息的传呼机。当天下午，这些传呼机收到一条看似来自真主党领导层的信息，响了几秒钟后爆炸。

那名黎巴嫩安全部门官员说，以色列情报和特勤局（摩萨德）在这批传呼机的“生产层面”就实施改装，在里面植入能接收密码的炸药，用扫描仪或其他设备都“非常难以探测”。另一名消息人士告诉路透社记者，这些新购传呼机内藏炸药至多3克，真主党几个月来毫无察觉。

一名接近真主党的消息人士早些时候告诉法新社记者，这批传呼机显然“在源头”就被动了手脚。在比利时首都布鲁塞尔工作的军事和安全分析师埃利贾·马尼耶同样认为，以色列情报机构很可能是对供应链下手，“对生产过程进行渗透，在传呼机中加入炸药和远程引爆装置，且没有引起怀疑”。

金阿波罗公司18日称，这批传呼机并非该企业生产，而是授权一家名为BAC的企业贴牌生产，金阿波罗没有参与设计或生产，自身也是受害者。

在马尼耶看来，出售传呼机的第三方可能是以色列情报机构为这次袭击而布设的“情报掩护”。

黎巴嫩真主党成员使用传呼机目的是防止及躲避以色列窃听、定位和跟踪

黎巴嫩公共卫生部长菲拉斯·阿卜亚德17日晚些时候在黎“新电视台”一档直播节目中称，传呼机爆炸致伤人数已超过4000人，其中400人重伤；死亡人数增至11人。

据黎巴嫩媒体报道，伤员大多是手部、手臂、腿部、脸部受伤，包括眼睛。一些人面临截肢。死者包括一名8岁女童。

一名不愿公开姓名的真主党官员说，这次袭击暴露真主党自本轮巴以冲突爆发以来“最大安全漏洞”。那名黎巴嫩安全部门官员说：“我们的确受到沉重打击。”

曾在美国情报机构担任中东事务副情报官的乔纳森·帕尼科夫说：“这很可能是真主党几十年来最大的反间谍失败。”

两名了解真主党组织运转的消息人士今年早些时候告诉路透社记者，真主党成员用传呼机而非手机相互联络，目的是防止及躲避以色列窃听、定位和跟踪。

这次行动是在震慑对手还是意味着黎以作战进入“新阶段”？

路透社说，这次传呼机爆炸袭击，正值国际社会担心黎以边境冲突可能升级之时。真主党早已表示不寻求扩大战争，但如果以色列动手，会战斗到底。

以色列国防部长约亚夫·加兰特16日与美国防长劳埃德·奥斯汀通电话时说，黎以边境冲突的外交解决窗口正在关闭。他当天告诉到访的美国总统特使阿莫斯·霍克斯坦，只有军事手段才能让因冲突而疏散的数万以色列北部居民重返家园。

据《以色列时报》报道，以军北方司令部司令奥里·戈尔丁正积极游说内阁决策层，批准对黎

黎巴嫩真主党使用的对讲机也爆炸

据黎巴嫩媒体报道，继传呼机爆炸事件后，黎巴嫩真主党使用的对讲机18日在黎

位和跟踪。

今年2月13日，真主党领导人赛义德·哈桑·纳斯鲁拉在一场电视讲话中提醒支持者，他们的手机可能比以色列间谍更危险，应砸了、埋了或锁进铁盒子里。后来，为防备以色列窃听，真主党给旗下一些组织成员分发传呼机，包括武装人员和救济困难民众的医疗人员。

曾曝光美国“棱镜”大规模秘密监听项目的原美国国家安全局承包商雇员爱德华·斯诺登在社交媒体X平台写道，以色列17日的行动“不计后果”，爆炸袭击对象包括“无数正在开车、购物的人……这与恐怖主义别无二致”。斯诺登表示，如果工厂发货的苹果手机也像这般藏有炸药，“媒体就会更快明白（以色列）今天制造了一个什么样的可怕先例。没有什么可为此辩解，这是犯罪”。

巴嫩南部发起大规模地面进攻。然而，加兰特反对眼下开打，仍寄希望于外交调停和加沙地带停火谈判。这与内塔尼亚胡意见相左，后者甚至威胁解除加兰特的职务。

不过，一些专家接受路透社采访时认为，传呼机爆炸并非以色列即将发动地面进攻的迹象，而是以色列情报机构展示其对真主党的渗透有多深，意在震慑对手。

一名知情人士告诉阿克西奥斯新闻网站，以色列实施这次行动，目的是让针对真主党的作战进入“新阶段”，但依旧希望避免边境冲突升级为全面战争。

首都贝鲁特南郊等多地发生爆炸。

据新华社电

中方对9家美国军工企业采取反制措施

新华社电 外交部18日公布关于对美国军工企业采取反制措施的决定，自2024年9月18日起施行。

美国近日再次宣布向中国台湾地区出售武器，严重违反一个中国原则和中美三个联合公报，严重干涉中国内政，严重损害中国主权和领土完整。依据《中华人民共和国反外国制裁法》第三条、第四条、第六条、第九条、第十五条规定，中方决定对美国内华达山脉公司、摇杆舵公司、立方公司、S3航空防务公司、特科姆公司、文本矿公司、扁平地球管理公司、ACT1联邦公司、埃克索维拉公司等9家后附《反制清单》列明的企业采取以下反制措施：一、冻结在我国境内的动产、不动产和其他各类财产；二、禁止我国境内的组织、个人与其进行有关交易、合作等活动。

国台办：支持国务院税委会取消对台34项农产品零关税政策

新华社电 国务院台办发言人陈斌华18日表示，大陆方面秉持“两岸一家亲”理念，于2005年8月1日和2007年3月20日起，分两批对原产于台湾地区的鲜水果、蔬菜、水产品等34项农产品免征进口关税，有力帮助台湾农产品开拓大陆市场，台湾农渔民从中获得实实在在的好处。但赖清德当局上台以来，顽固坚持“台独”立场，不断进行“独”挑衅，升高两岸敌意对抗，阻碍两岸交流合作，至今仍单方面限制大陆1000多项农产品输入，严重损害两岸同胞福祉。鉴此，国务院关税税则委员会近日发布公告，决定自2024年9月25日起停止执行对台34项农产品免征进口关税政策，我们对此表示强烈支持。

陈斌华表示，我们始终尊重、关爱、造福台湾同胞，致力于促进两岸经济文化交流合作、深化两岸各领域融合发展，将一如既往欢迎和支持台农台胞来大陆发展。搞“台独”就没有和平、没有发展，只会“祸台”“害台”；支持“台独”就是助纣为虐、自作自受，只会损害切身利益。希望包括农渔民在内的广大台湾同胞认清民进党当局推行“台独”路线的极端危险性、危害性，积极维护台海和平稳定、推动两岸关系和平发展，与大陆同胞一道共创中华民族绵长福祉。

干旱严重 津巴布韦欲杀大象 缓解水源争夺冲突

据新华社电 由于干旱严重，津巴布韦多次出现人与大象因争夺水源发生冲突的事件，津巴布韦决定杀掉一定数量的大象来缓解危机。这一举动引发各界不同反响。

据津巴布韦广播公司17日报道，津巴布韦国家公园与野生动物管理局表示，计划猎杀约200头大象。猎杀地点选在万盖国家公园等经常发生人象冲突的地方。该公园现有约4.5万头大象，几乎占该国大象总数的一半，但当地的自然资源只能支持约1.5万头大象生存。

管理局发言人蒂纳谢·法拉沃说，大象对当地社区居民的生存造成了严重威胁，“大象杀人”事件时有发生。据当地媒体报道，今年以来，津巴布韦已有至少31人死于大象攻击。

此外，受厄尔尼诺现象影响，今年年初以来，包括津巴布韦在内的多个南部非洲国家降水稀少，不光有大量动物死于干旱，部分地区的津巴布韦民众也面临饥荒。